

3. 2015 Index of Economic Freedom // The Heritage Foundation [Электронный ресурс]. 2015. Режим доступа : <http://www.heritage.org/index/.html>. Дата доступа : 21.01.2015.

4. Козлов Т.Л. Проблемы профилактики коррупционных правонарушений в государственных и муниципальных органах. М. : Юрлитинформ, 2012. 188 с.

5. Топ-10 коррупционных дел 2013 года // Белорусский портал TUT.BY [Электронный ресурс]. 2015. Режим доступа : <http://finance.tut.by/news432557.html>. Дата доступа : 23.01.2015.

УДК 343.121.5 (476)

О. А. Цимбалистова

НЕОБХОДИМОСТЬ СОЗДАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ СУДА ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

На современном этапе развития общества актуальность проблемы преступности несовершеннолетних является весьма важной. Поиск вариантов решения данной проблемы осуществляет достаточно широкий круг специалистов разных отраслей – социологи, социальные педагоги, педагоги, психологи, криминологи. Необходимо отметить, что возрастной критерий играет основополагающую роль на всех стадиях уголовного процесса, в связи с чем законодательство Республики Беларусь в отношении несовершеннолетних требует совершенствования.

На современном этапе развития юриспруденции рассмотрение дел о преступлениях совершенных несовершеннолетними осуществляют суды общей юрисдикции, в которых судьи не всегда на практике имеют достаточную специализацию по рассмотрению данной категории дел. В соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом Республики Беларусь (ч. 3 ст. 32), дела о преступлениях несовершеннолетних рассматривает коллегия судей в составе судьи и двух народных заседателей. Несовершенство усматривается в том, что судья не специализируется именно на рассмотрении дел о преступлениях несовершеннолетних, т. е. он не отделен от рассмотрения иных категорий дел.

На наш взгляд, решить данную проблему можно одним из следующих способов:

- 1) создать независимый суд для решения данной категории дел;
- 2) в судах общей юрисдикции ввести должность судьи, который будет уполномочен рассматривать только дела о преступлениях несовершеннолетних.

Обязательным условием необходимо обозначить достаточный уровень профессионализма и специализации судей в процессе осуществления практического правосудия по делам о преступлениях несовершеннолетних.

В первом случае независимый суд мог бы рассматривать дела о преступлениях несовершеннолетних, гражданские дела, административные правонарушения, совершенные несовершеннолетними и иные, если говорить в широком смысле, именно все противоправные деяния, совершенные несовершеннолетними.

Во втором случае в судах общей юрисдикции предусматривается введение отдельного судьи, который будет специализироваться именно на рассмотрении дел о преступлениях несовершеннолетних. Данный судья должен быть освобожден от рассмотрения иных категорий дел.

Подводя итог всему вышесказанному, необходимо отметить, что введение одного из вышеперечисленных вариантов будет способствовать точному, неукоснительному, справедливому и тщательному правосудию в отношении несовершеннолетних. Главным является соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних, что будет способствовать реализации Всеобщей декларации о защите прав человека 1948 года, а также Конвенции о правах ребенка 1989 года.

УДК 343.6

К. С. Чеберяк

ПРОБЛЕМЫ ПРИМЕНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА УБИЙСТВО, СОВЕРШЕННОЕ В СОСТОЯНИИ АФФЕКТА

В психологии и психиатрии общепризнанным считается деление аффектов на патологический и физиологический.

Патологический характер аффекта проявляется в глубоком помрачении сознания с бурным двигательным возбуждением и автоматическими бесцельными агрессивными действиями, с последующим состоянием полной протрации. Специфическим признаком патологического аффекта является характерное развитие этого состояния во времени.

Для состояния физиологического аффекта не является характерными столь выраженное истощение и протрация, для него в большей степени свойственны чувства облегчения, раскаяния, вялость.

Таким образом, оценка и дифференциальная диагностика состояний патологического и физиологического аффектов должна опираться не только на выяснение наличия или отсутствия психического заболевания у человека, т. е. не на одно лишь исследование почвы, на которой возникают эти психические состояния. Диагностика этих состояний предполагает прежде всего анализ закономерностей их возникновения и развития, особенностей изменения созна-